



Козацький край

№ 3 (133),
березень 2024 року

ДУХ ХОЛОДНОГО ЯРУ ЗАВЖДИ ЖИВИЙ!



Фото Олександра КРАМАРА, малюнок Святослава ПАЩУКА

ЯК І В СТАРІ ЧАСИ, ЧОРНИЙ ПРАПОР
ХОЛОДНОГО ЯРУ ЗАЛИШАЄТЬСЯ ОДНИМ
З НАЙУЛЮБЛЕНІШИХ У СУЧАСНИХ КОЗАКІВ...

ФОТОФАКТ

Річік - чорний кіт з Умані, який знає і любить запах... артилерійського пороху. На першому фото - момент, коли він «з головою поринув у волонтерську роботу».

Його господарка - волонтерка Віка Бондаренко, а розмальована снарядна гільза, яка кота зацікавила - чудова робота художниці Зої Шишковської. Так починався черговий благодійний збір на кровоспинні турнікети для бійців на передовій...

У волонтерському житті Вікторії і її Річіка є багато рутинної і виснажливої роботи, але й багато спілкування з надзвичайно обдарованими людьми. Трапляються і вражаючі моменти на грані містики. Так, днями саме через Віку Бондаренко мати загиблого бійця-нацгвардійця Віктора Толстого передала гроші на купівлю ударного FPV-дрона. Все, про що попросила – назвати дрон «Барига», так само, як позивний у сина був.

І волонтери, і бійці 23-ї окремої бригади ОГП «Хортиця» були вражені, коли ударний безпілотник потрапив саме до підрозділу, у складі якого Віктор воював – у руки побратимам, які тепер сповна відплачують ворогу...



КІЛЬКОМА РЯДКАМИ...

«Золоту Зірку» з рук Президента України Володимира Зеленського отримав зенітник родом з Уманщини, підполковник Олександр Долейко.

Завдяки вмілому керівництву, його підрозділ на початку російської агресії знищив велику кількість ворожих повітряних цілей, захистивши українських військовослужбовців і техніку від знищення. Унаслідок ворожого ракетного удару уманчанин зазнав поранення, але продовжував командувати і забезпечив виведення дивізіону з-під удару. Після лікування повернувся на службу.

Кокарду з уніформи воїна УНР (зразка 1918 року) черкашанин Юрій Нечипоренко випадково знайшов поблизу села Сагунівки. Розуміючи важливість і символізм знахідки в часі новітньої війни з росією, відреставрував кокарду і передав її у подарунок обласному краєзнавчому музею. Садитимете картоплю – може, й ви щось знайдете?..



Худі черкашанина Хливнюка в Берліні «поміняли» на 20 ударних дронів для ЗСУ. 10 000 євро задонатив на концерті гурту «Бумбокс» у Берліні українець Влад Савченко. Він віддав ці гроші за светр-худі лідера гурту, Андрія Хливнюка. 10 000 євро - це 20 FPV-дронів для ЗСУ. Дякуємо. Разом перемаємо», - прокоментували музиканти «Бумбоксу».

Тематичну виставку «Готові до спротиву», присвячену 2-й річниці повномасштабного вторгнення росії в Україну, відкрили за підтримки військовослужбовців 118-ї окремої бригади Сил територіальної оборони ЗСУ та працівників Черкаського обласного краєзнавчого музею. У експозиції – фото, особисті речі військових, бойові трофеї, предмети солдатського побуту, уламки «шахедів» та російських ракет, збитих підрозділами ППО бригади.

Виставка діятиме впродовж двох місяців.

Оксана Соколова - відома в усій Україні телеведуча родом з Черкас, редакторка «Фактів тижня» на телеканалі ICTV, розповіла про перші дні окупації Криму, події лютого-березня 2014 року і порадила переглянути підготовлений її телеканалом документальний фільм «Крим. Остання цитадель».



Ігор Табурець та Натан Шмідт під час спілкування в Черкаській ОВА

«ГІРСЬКЕ НАСІННЯ» АЛЬП – ДЛЯ ЗРАНЕНИХ ДИТЯЧИХ ДУШ ЧЕРКАЩИНИ

Черкащина тепер - безумовно у пріоритеті. Тож далі неодмінно буде».

«Наше бачення мети благодійності можна звести до найпростішого, до суті того, що ми намагаємось зробити: допомогти залікувати глибокі рани війни для найбільш безневинних жертв війни – дітей і родин, - говорить Натан Шмідт. – Наше бачення водночас просте і сміливе – ми зрушимо гори для цих родин, для цих дітей і для наступних поколінь».

Власне, в основі ідеї створення благодійного фонду - притча з Біблії про те, як Ісус пояснював силу віри своїм учням. Сказав, що достатньо віри навіть з маленьке гірчичне зерно і можна буде зрушити гору з місця (Матвія, 17:21)

Підполковник, який пройшов пекло вуличних боїв в Іраку під час найбільшої операції Корпусу морської піхоти «Аль Фаджр» (в перекладі – «Світанок»), створив свій Mountain Seed Foundation, який в перекладі означає «Фонд гірського насіння»...

Український генерал і американський підполковник спілкувалися нещодавно в Черкасах, домовляючись про подальшу взаємодію. Мова між кадровими військовими йшла не про війну: колишній морський піхотинець, а нині засновник і керівник благодійного фонду Mountain Seed Foundation Натан Шмідт та очільник Черкаської ОВА Ігор Табурець, який раніше був у керівництві Головного управління розвідки, цього разу обговорювали, як повернути до мирного життя українських дітей...

«Разом ми завжди можемо більше. Особливо, коли єднаємось для надважливої справи. Ми в ОВА постійно в пошуку можливостей, щоб якомога більше дітей наших загиблих захисників охопити відпочинком. Позитивні емоції, дружнє спілкування, нові враження, психологічна допомога – це програма-мінімум для того, щоб відволікти їх від буденності, - поділився результатами зустрічі Ігор Табурець. - Торік разом із командою благодійного фонду Mountain Seed Foundation Натан Шмідт організував для 19 синів і доньок наших полеглих героїв відпочинок в Альпах. Дітлахи ще досі під враженням, як підкорювали гори. А для нас, дорослих,

їхні усмішки – це теж перемога... Разом із фондом зараз напрацьовуємо нові проекти. Він планує масштабувати свою роботу. А



Черкаські діти загиблих воїнів у горах Альп – в поході, організованому Mountain Seed Foundation влітку 2023 року

ШТУРМОВИКИ КОМБАТА З ЧЕРКАС ВІДЗНАЧИЛИСЯ У БОЯХ ЗА КРАСНОГОРІВКУ І ЗАХОПИЛИ ПОЛОНЕНИХ

В останні дні цієї зими Третя штурмова бригада вибила окупантів з Красногорівки на Донеччині.

«Сили армії РФ накатами атакували південно-східну частину Красногорівки та увійшли до

міста. Аби не дозволити ворогу закріпитися, підрозділи 3 окрема штурмова бригада, бійці 1-го та 2-го штурмових батальйонів (комбати «Ролло» і «Сліп») - обидва родом з Черкащини, здійснили бойову операцію із зачистки міста від сил ворога.

За короткий проміжок часу противник встиг підготуватися до тривалої оборони та попри спротив і важкі бої, штурмові групи бригади завдали противнику невідворотних втрат — близько 100 окупантів «200-ми» та «300-ми».

Росіяни відмовлялися від здачі в полон та були ліквідовані у зайнятих ними будинках. Станом на зараз Красногорівка знаходиться під контролем українських військ», - повідомлялося на офіційних сторінках Третьої окремої штурмової бригади у соцмережах. Командир 2-го штурмового батальйону 3 окрема штурмова бригада, черкащанин Дмитро Кухарчук («Сліп») розповів деякі деталі цього переможного бою.

За словами комбата, до Красногорівки вороги «залетіли впевнено, по полю на броні через мінні шлагбауми і почали просуватися вглиб... Працювали хоро-



Комбат-2 Третьої окремої штурмової бригади
Дмитро Кухарчук («Сліп»)

ші спеці з п'ятнашки (*очевидно, мова про колишню добровольчу інтербригаду «П'ятнашка», яка з літа минулого року воює у складі армії РФ під це більш хвальковитою назвою «Дікая дівізія» - ред.). Без документів, воювали нахабно, в полон здаватись відмовлялись і відкатуватись не хотіли, хоча таку змогу мали, - чіплялись за кожен будинок.

Підрозділи 1-ї штурмової роти з підтримкою 4-ї знищили всіх. Хоча, не буду приховувати, такого ворога хотілося б взяти у полон».

«На жаль, у нас не без втрат. Один загиблий і один важкопоранений. За кожного з вас ми заберемо сотні, хоча ваше життя

і здоров'я дорожче за мільйони пі**рських», - говорить комбат «Сліп».

У перші дні березня українські штурмовики «виправились»: захопили в полон декількох російських окупантів на вулицях ущент зруйнованої Авдіївки.

Відповідне відео оприлюднив на своєму телеграм-каналі 2-й окремий штурмовий батальйон, яким командує черкащанин «Сліп».

Відео розпочинається кадрами, де штурмовик чує за вухом бездомного авдіївського собаку, а завершується кадрами з тепловізора, на яких видно, як в полон здається бродячий російський окупант...



Вкриті білим пилом розтрощеного бетону Авдіївки, самі стали схожими на скелі... Позивні «Дизель», «Дуб» і «Змії». Штурмовики «Сліпа», комбата з Черкас.

ЗНАМЕНИТИЙ БРИТАНСЬКИЙ АКТОР ЗІБРАВ 60 ТИСЯЧ ДОЛАРІВ НА ОБЛАШТУВАННЯ СХОВИЩА У ЛІЦЕІ НА УМАНЩИНІ

Британський актор Марк Стронг, відомий ролями у фільмах «Шерлок Холмс», «Зоряний піл», «Кінгсмен», «Рок-н-роль» та інших кінострічках, під час повномасштабного вторгнення росії беззастережно і щиро підтримує Україну у боротьбі за свободу. З вересня 2023 року кінозірка є амбасадором платформи United24 і зосередив зусилля на підтримці українських шкіл.

Як повідомили днями на офіційному Telegram-каналі United24, завдяки зусиллям актора у Дмитрушківському ліцеї Уманського району на Черкащині з'явиться велике та комфортне укриття, в якому учні зможуть перебувати під час повітряних загроз. Знаменитий британець зібрав 60 тисяч доларів на облаштування цього укриття.

У ліцеї в Дмитрушках їздять навчатися діти з чотирьох навколишніх сіл та Умані. До повномасштабної війни стіни ліцею



Марк Стронг у лицарських обладунках, під час зйомок у фільмі «Робін Гуд»

приймали водночас 327 школярів. Сьогодні ж через те, що в будівлі дуже маленьке укриття від можливих повітряних атак, до школи можуть приїздити лише близько 150 учнів, інші змушені навчатися дистанційно.

Це вже не перша хороша справа Марка Стронга: торік на благодійному футбольному матчі Game4Ukraine він допоміг зібрати кошти на відбудову зруйнованого під час вторгнення російських окупантів ліцею в Чернігівській області.

Нагадаємо: United24 - фандрейзингова платформа, ініційована Володимиром Зеленським, запущена 5 травня 2022 року. Мета ініціативи - поєднати людей з усього світу, які бажають допомогти українцям по жертвами.

Офіційними амбасадорами United24 є багато відомих особистостей, зокрема - співачка й акторка Барбра Стрейзанд, гурт Imagine Dragons, астронавт Скотт Келлі, підприємець Річард Бренсон та багато інших.

ЧЕРКАСЬКІ СПОРТСМЕНИ - СЕРЕД КРАЩИХ НА ЗМАГАННЯХ В УГОРЩИНІ ТА ІТАЛІЇ



Сергій Куліш з гвинтівкою, яка принесла йому «золото» й «срібло»

Березень розпочався з тріумфальних спортивних новин для Черкащини.

Збірна України завершила виступ на чемпіонаті Європи зі стрільби з пневматичної зброї в угорському Дьєрі. Черкащанин Сергій Куліш у складі команди отримав золоту та срібну медалі.

У фіналі змагань наші спортсмени виявилися більш влучними за суперників з Хорватії, у яких «золото» вибороли з рахунком 17:11. Напередодні українська чоловіча команда здобула «срібло» у стрільбі з пневматичної гвинтівки на 10 м у праві Air Rifle Men Team.

Тим часом, воїн з Черкас взяв участь у напівмарафоні Roma-Ostia в Італії - щорічних змаганнях, які проходять на початку

березня в Римі (Італія). Цього року у 49-у напівмарафоні було 10 000 учасників з різних країн.

Дистанцію 21,1 км долали і п'ятеро українських ветеранів та військовослужбовців, серед яких черкащанин Артем Лукашук. Напівмарафонську дистанцію він подолав за 2 години 14 хвилин.

Нагадаємо, Артем Лукашук - ветеран АТО, діючий військовий, призер «Ігор Нескорених» у нідерландській Гаазі, переможець і призер «Ігор воїнів» у США.



Артем Лукашук розгорнув у столиці Італії прапор свого рідного 156-го батальйону Черкаської бригади тероборони

ПІСЛЯ ТРИУМФУ В ПАРИЖІ ЧЕРКАЩАНКА ПОВЕРТАЄТЬСЯ «З ЕМІГРАЦІЇ» ДОДОМУ

У завершальний день зими, 29 лютого відбулося дефіле в Парижі, яке організувала черкащанка Олеся Теліженко.

Знаково, що показ відбувався у час проведення Paris Fashion Week в Українському культурному центрі. Раніше цей будинок належав всесвітньвідомому французькому актору Алену Делону, а зараз це місце, де Олеся познайомила французів з українською культурою.

Паризькій публіці було представлено дві колекції, «Вогняна птаха» Олеси Теліженко і «Горлиця» Олександри Теліженко. Символ птаха, жінки-птахи, об'єднує обидві колекції бренду TELIZHENKO fashion house і підкреслює особливу місію жінки у суспільстві.

Український культурний центр у Франції (Centre Culturel d'Ukraine en France) присвятив події публікацію на своїй офіційній інтернет-сторінці.

«Під час цього дефіле представлені дві колекції, які відображають українську спадщину в традиціях пошиття та вишивання, а також творчий талант виконавців, - йдеться на сторінці Центру. - Перша, названа



Олеся Теліженко «Вогняний птах», стала сміливою інтерпретацією легендарної міфологічної істоти - Фенікса. Ця колекція,



створена для повсякденного носіння, - у кольорах неба та вогню, втілює стійкість та силу Фенікса в елегантних та практичних

сукнях.

Щодо другої колекції, «Горлиця» Олександри Теліженко, то вона запропонувала інноваційну реконструкцію традиційного українського культурного коду в сучасній інтерпретації. Можна бачити вплив традиційного козацького одягу та шляхетності, - таким чином зливаються минуле і сучасне, з надією на майбутнє.

Цей показ мод став можливим завдяки підтримці концепт-простору Ukrainian Fashion Designers, який відкрив продажі бренду Telizhenko у Парижі.

На фоні посилення військової і політичної співпраці Парижа й Києва, ця подія стала важливим досягненням експансії України у Францію в рамках культурного обміну.

Днями Олеся Теліженко разом зі своїми дітьми повертається в Україну - після двох років вимушеного перебування за кордоном. Вона чудово знає, що всі небезпеки, спричинені війною, на жаль, актуальні й досі, проте після триумфальних показів у Парижі йде ДОДОМУ, в Черкаси...

ЧЕРКАЩАНКА З ВІЙСЬКОВИМИ МУЗИКАНТАМИ ДАЛА КОНЦЕРТИ В ДАНІЇ ТА НІМЕЧЧИНІ



Українську культуру, українські цінності і українську Боротьбу за Волю пропалагувала у Європі співачка з Черкащини, заслужена артистка України Руслана Лоцман.

До 2-ї річниці від початку повномасштабного вторгнення росії вона виступила з концертами у двох європейських містах: у німецькому Шверині та у місті Осс (Данія).

Співала черкащанка у супроводі військового оркестру 40-ї артилерійської бригади ім. Князя Вітовта. Гроші, зібрані з добровільних пожертв під час концертів, традиційно пішли на допомогу ЗСУ.

Руслана наголошує: кожен має робити на своєму місці все можливе задля торжества Добра над злом: «Україна перемаже і кожен з нас їй в цьому допоможе!» - переконана черкащанка.

ЯКИЙ ЧАС - ТАКА Й РЕАКЦІЯ МИСТЕЦТВА...

Художниця з Умані Зоя Шишковська робить чудові ляльки, які відтворюють реальних і вигаданих персонажів з історії та сучасності України.

Причому мініатюрні деталі на їхніх костюмах з ювелірною точністю повторюють все з українського одягу: від орнаментів вишивки автентичного національного одягу -

до дрібних деталей (таких, як погон чи шеврон) у одностроях військових ЗСУ.

Водночас, уманська майстриня займається розписом, який стає частиною волонтерських аукціонів на допомогу захисникам України. А разом з дітьми з художньої школи, де викладає, пані Зоя нещодавно брала активну участь у художньому розписі стін оновленої дитячої лікарні.

Обличчя цих ляльок - красиві і надзвичайно добрі. Для таких, як ця уманчанка, фраза «Краса врятує світ», - це не лише слова...



Соціальна реклама

26 БЕРЕЗНЯ
ДЕНЬ НАЦІОНАЛЬНОЇ ГВАРДІЇ УКРАЇНИ



РОКІВ
НА ЗАХИСТІ
УКРАЇНИ

НА ФОРУМІ ГРОМАДСЬКИХ ІНІЦІАТИВ У ЗОЛОТОНОШІ ДІЛИЛИСЯ ДОСВІДОМ ДОПОМОГИ ФРОНТУ І ПЕРЕСЕЛЕНЦЯМ

Пошук можливостей та напрацювання механізмів змін в громадах в умовах війни та в післявоєнному відновленні держави. Таким був лейтмотив першого Форуму громадських ініціатив, який пройшов 6 березня у Золотоноші.

Насичене спілкування неурядових організацій Золотоноші з представниками влади та бізнесу, панельна дискусія «Разом до перемоги. Як покращувати згуртованість та комунікацію в громаді», а також знайомство з діяльністю інших громадських організацій.

Благодійний фонд «ЗолотоНер», окрім власної презентації поділився з іншими учасниками важливими порадами та потужними кейсами співпраці влади й бізнесу на благодійність для фронту і тимчасово переміщених осіб. Мали чим ділитися, бо це благодійна організація, яка за два роки своєї роботи отримала великий досвід та має серйозні напрацювання у сфері благодійності й співпраці з бізнесом. Досвід її роботи є важливим для інших організацій, адже всі об'єднані спільною метою – прагненням до української перемоги та допомоги Україні й українцям. «Цифри, які говорять про діяльність організації, є яскравим прикладом плідної роботи: 2,9 мільйони гривень було залучено для допомоги військовим та внутрішньо переміщеним особам, 20 % ВПО, які проживають на території Золотоніського району, на постійній основі отримують допомогу від нашої організації. Минулого року на базі волонтерського центру було реалізовано благодійну програму «Соціальна шафа», де переселенці та місцеві змогли отримати більше восьми тонн одягу, – говорить директор благодійної організації Олександр Городинець. – Важливим кейсом, яким ми поділилися з іншими учасниками форуму, є співпраця з бізнесом. ЗолотоНер має чудові партнерські відносини з такими потужними підприємствами Золотонощини, як СТОВ «Перемога» (с. Хрущівка), ТОВ «Золотоніський бекон» та ПП «Крупське» (с. Крупське), СТОВ «Воля» та ТОВ «Золотоніські сади» Піщанської громади. Ці господарства одними з перших доєдналися до благодійних ініціатив золотоніських волонтерів».

Під час Форуму можна було також взяти участь у арт-



терапевтичному занятті, благодійному ярмарку, перегляді документального фільму про права людини, створенні арт-об'єкту «Малюємо Перемогу», а також – переглянути мандрівну виставку «На зламі», присвячену суспільним явищам, які вплинули на українське суспільство під час війни.

Форум організовано молодіжною командою Idea Charging, створеною у межах програми UPSHIFT, яку в Черкаській області реалізує ГО «СКЦ Задзеркалля», за підтримки UNISEF та уряду Японії.

«Квітковий тризуб» на малюнку – роботи художника Андрія ЄРМОЛЕНКА

«УРАЛ» ВІД ВОЛОНТЕРІВ-БАЙКЕРІВ ГОТОВИЙ ДІЙТИ ХОЧ Й ДО УРАЛУ...

Який вигляд має повністю «нафарширований» для фронту повнопривідний мотоцикл, продемонстрував на своїй сторінці у соціальних мережах байкер Павло Черненко.

«Прокачав» він мотоцикл «Урал» разом з іншими учасниками «Об'єднаного байкерського фронту», - включно з Ашотом Арушановим, засновником мотофестивалю «Тарасова гора».

До повномасштабного вторгнення росії байкери щороку саме в ці дні мали «стартову готовність» до мотофесту на Черкащині, присвяченого Великому Кобзареві. Нині ж у них інші турботи - як зробити більш маневреними українських військових.

До речі, «Урал» - хоча й зроблений колись на росії, але як вже «традиційно склалося», був просто повтореною совковими «розробниками» копією крадених креслень конструкторів фірми BMW, які свого часу розробили BMW R71 (прототип «Урала») для німецької армії.

А тепер повний запасок у модернізованій «колясці», умовно російський «за місцем народження», німецький за походженням й по-українськи облаштований мотоцикл вирушає допомагати прогнати з української землі тих, хто здатний жити лише крадіжками чужого...



ВОЛОНТЕРИ РАДУЮТЬ БІЙЦІВ НАДЛЕГКИМИ ПІЧКАМИ ДЛЯ ТРАНШЕЙ І БЛІНДАЖІВ

«Ця пічка-невеличка - проста як двері, але дуже ефективна!», - так боєць 150-го окремого розвідбату, колишній чигиринець «Куць» захоплює прокоментував «підгон» від друзів-волонтерів з Одеси, організований так само колишнім чигиринцем Ігорем Собком.



Мініатюрна і суперлегка (2кг) конструкція розкопечується і працює завдяки всього одній окопній свічці, поміщеній всередину пічки. При цьому метал дуже швидко прогривається - сусиди речі, гріє солдата і швидко кип'ятить воду для чаю, «мівіни» чи кави... Важлива деталь: така пічка не димить, а тож – не видає ворогу місцезнаходження воїнів ЗСУ.

Волонтери продовжують радувати новими розробками для передової і невтомності роботи на Перемогу.

ДЕ ЗВИТЯЖЦІВ НАД НАЦИСТАМИ ШАНУЮТЬ – ЗВІДТИ ШЛЮТЬ ДОПОМОГУ БОРЦЯМ ПРОТИ РАШИЗМУ



Потужний південнокорейський позашляховик KIA Sorento та сотня уданих FPV-дронів відправлені на фронт зі знакового для черкачан місця – Пагорба Слави, де завжди вшановують співвітчизників, полеглих у боях як проти гітлерівських нацистів, так і проти окупантів-рашистів.

«Соренто», придбане та відремонтоване завдяки донатом черкачан, тепер виконуватиме бойові завдання на Донеччині. Авто для протитанкістів 53-ї бригади передане в підрозділ. Збір було ініційовано командою телепрограми «Подорожі», завдяки чому було зібрано левову частину коштів.

«Окрема подяка СТОВ «Перемога» (директор - Дмитро Соломаха) та Григорію Душейку за найбільші донати. Також дякуємо Черкаському обласному краєзнавчому музею, що долучились до організації благодійного ярмарку, проведеного в рамках збору! Нотаріальній спільноті Черкащини протитанкісти дякують за сухпай - м'ясні консерви від ТОВ «Борисфен Трейд». Дуже вчасно та дуже смачно», - зазначила волонтерка Інна Лук'яченко.

Децю раніше з цього ж Пагорба вирушили на передову і сто ударних дронів – придбані за рахунок обласної Програми підтримки тероборони, їх передав бійцям начальник Черкаської ОВА Ігор Табурець.



ЧЕРКАСЬКИЙ «НАШ БАТАЛЬЙОН» І «КАНАДСЬКА БРИГАДА» ЙОГО ЗАКОРДОННИХ ДРУЗІВ ПРАГНУТЬ СПІЛЬНОЇ ПЕРЕМОГИ

Подобається, як горять кораблі, вертольоти і танки ворога? Додай оберти у справі допомоги ЗСУ! За таким принципом працюють черкаські волонтери з «Нашого батальйону».

«Ще одна готова багі на передову. Дякуємо всім, всім - хто допомагає! Дякуємо шаленій команді Canadian Brigade For Ukraine за підтримку та допомогу! А ми запускаємо у виробництво наступну багі. Її вже чекають на мар'їнсько-авдівському напрямку. Дуже потребуємо вашої допомоги!», - наголошує волонтер В'ячеслав Скічко, звертаючись до небайдужих черкачан.

Незадовго до того він передав комбригу 118-ї окремої бригади ТрО Анатолію Стуженку ще й два комплекти супутникового зв'язку Starlink та 4 потужних ноутбуків, придбані за допомоги тих же канадських друзів.



В'ячеслав Скічко і чергова бойова багі з Черкас - для «весняно-літнього сезону» боїв на фронті

ПОСІВНИЙ КАЛЕНДАР НА КВІТЕНЬ 2024 РОКУ

Місячний посівний календар на квітень допоможе любителям садівництва і городництва ретельно спланувати роботу на городі чи в саду.



Кожному садівникові треба зробити чимало підготовчих робіт, щоб отримати щедрий врожай. Коли сіяти насіння у квітні 2024?

Які дні у квітні сприятливі, коли потрібно утриматися від посадкової діяльності, читайте у нашому посівному календарі на квітень 2024.

**НЕСПРИЯТЛИВІ ДНІ
ДЛЯ САДІВНИЦТВА
— 8 та 24 КВІТНЯ.**

Звичайно, дотримання посівного календаря тільки частково сприятиме доброму врожаю. А головною умовою при вирощуванні городніх культур — праця людини, захист від хвороб та шкідників, прополання, поливання, встановлення опори...., саме від догляду за культурами і залежить врожай.

Для багатого врожаю потрібний правильний та своєчасний догляд за кожною овочевою культурою.

ПОСІВНИЙ КАЛЕНДАР КВІТНЯ-2024 ДЛЯ УКРАЇНИ, З УРАХУВАННЯМ ФАЗ МІСЯЦЯ

Назва культури	Квітень
зелень, салат	4, 5, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 19, 20, 21, 22, 23
огірки	4, 5, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 19, 20, 21, 22, 23
томати	4, 5, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 19, 20, 21, 22, 23
баклажани	4, 5, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 19, 20, 21, 22, 23
перець	4, 5, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 19, 20, 21, 22, 23
кабачки, патисони, гарбузи	4, 5, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 19, 20, 21, 22, 23
редис, редька, дайкон	1, 2, 3, 6, 7, 25, 26, 27, 28, 29, 30
картопля, топінамбур	1, 2, 3, 6, 7, 25, 26, 27, 28, 29, 30
морква, буряк	1, 2, 3, 6, 7, 25, 26, 27, 28, 29, 30
цибуля	1, 2, 3, 6, 7, 25, 26, 27, 28, 29, 30
квасоля, горох, боби	4, 5, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 19, 20, 21, 22, 23
капуста цвітна, білоголова	4, 5, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 19, 20, 21, 22, 23
петрушка і селера коренева	1, 2, 3, 6, 7, 25, 26, 27, 28, 29, 30
полуниця, суниця	4, 5, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 19, 20, 21, 22, 23



**«КОРОЛЕВА ДОМАШНЬОГО ГОРОДУ»
ПОРАДУЄ,
ЯКЩО БУЛЬБУ ПІДГОТУВАТИ
ПРАВИЛЬНО...**

ВЕСНЯНА ПІДГОТОВКА КАРТОПЛІ ДО ПОСАДКИ

Картоплю прийнято діставати з льоху приблизно в середині березня. Тоді, коли температура піднімається вже до 12-14 градусів тепла.

ОБРОБКА БУЛЬБИ ПЕРЕД ПОСАДКОЮ

Відразу після того, як картопля вже відібрана для посадки - її потрібно прогріти і просушити близько пари днів. Також дуже важливо знезаразити бульби перед посадкою. Зробити це досить просто: чайну ложку мідного купоросу необхідно розчинити в трьох літрах води і опустити в розчин бульби на пару хвилин. Після цього картоплю знову необхідно просушити і приступити до посадки через 2-3 дні.

ЯК ПРАВИЛЬНО САДИТИ КАРТОПЛЮ

Глибина лунк для посадки повинна становити близько 7 сантиметрів. Разом з бульбою картоплі в кожному лунку бажано класти добрива (перегній).

ЖЕЛДІ: ПАНЦИР КНЯЖИХ КОРДОНІВ НА ЧЕРКАСЬКІЙ ЗЕМЛІ

ДЕВ'ЯТЬ СТОЛІТЬ ТОМУ СУЧАСНЕ ЖОВНИНЕ НА ЧЕРКАЩИНІ ЗАСНУВАЛИ ПОЛОНЕНІ ІЗ БІЛОРУСЬКИХ ЗЕМЕЛЬ, ЗВІДКИ РОСІЯНИ ЧИНИЛИ АВІАНАЛЬОТИ...

Українську державність лише відновлено 33 роки тому, історія ж творення нашої держави сягає тисячолітньої давнини. Україна – прямий спадкоємець Русі зі столицею в Києві і будь-які жалюгідні потуги сусідських псевдоісториків і пропагандистів довести щось інше заздалегідь приречені на поразку. Враховуючи історичні факти, Президентом України Володимиром Зеленським 24 серпня 2021 року підписано Указ про запровадження офіційного державного свята – Дня Української Державності. Починаючи з 2022 року, воно щорічно відзначатиметься 28 липня – у день Хрещення Київської Русі-України (988 року). Щоб згадати про уроки історії, відійдемо трохи далі по Дніпру на південь від Києва і згадаємо сиву давнину сучасного звичайного в усьому, та тільки не в історії, села на Черкащині – дев'ять століть тому...

Князь Ярополк Володимирович ще змолоду ревно захищав столий град Київ – нарівні з простими дружинниками з мечем у руці ходив у походи проти ворогів. 1114 року батько, князь Володимир Мономах, дарував йому Переяславське князівство (у межах князівства була й частина нинішньої Черкащини), тож через два роки, 1116-го року Ярополк йшов на вороже до Києва місто Дрютеськ (сучасна Вітебська область Білорусі) вже на чолі власної дружини...

Зіткнення і січа проти військ смоленського князя Гліба та половецької орди Шаруканя завершилася блискучою перемогою переяславських дружинників Ярополка. Дрютеськ, звідки ворожі воїни чинили набіги на Київ, було спалено дотла, а його жителів Ярополк Володимирович погнав з собою в полон.

На лівому березі Дніпра, у мальовничій, але важкодоступній для ворога місцині князь Ярополк звелів своїм новим підданим звести град, що мав захищати південно-східні кордони від набігів.

Так з'явився град Желді (нині це – село Жовніне на лівобережжі Черкащини). У той час словом «желді» називали річкових черепах та у переносному значенні – панцир княжого дружинника

Києва. Новий град мав стати тим самим панцирем, що повинен був захищати «тіло» Русі від «укусів» степовиків...

Не пошкодував про свою загію з будівництвом града князь Ярополк Володимирович і тоді, коли з 1132 року (на сім років, до самої смерті) став Великим Київським князем. Понад століття град Желді успішно виконував свою місію, залишаючись неприступною твердинею для кочівників. Вистояв і в 1186 році під потужним ударом половців по Посульській лінії оборони Київської Русі. Та страшного 1239 року його захисники полягли під кривими шаблями полчищ хана Батия.

Орда повністю знищила місто, і тільки через три сотні літ про нього знову починають згадувати письмові джерела – як про вотчину князів Смагів, потім – власність Черкаського замку, пізніше – князів Павшів і зрештою – Київського Пустинно-Микільського монастиря.

Багато крові пролилося тут у XVII столітті. Влітку 1628 року біля містечка, яке на той час вже мало свою сучасну назву Жовніне, козацькі війська отаманів Якова Острянина і Дмитра Гуні зазнали поразки від польського урядового війська. У другій половині століття Жовніне не раз ставало жертвою набігів татар і турків. 1678 року



Мал. Ігоря СЕРГІЄНКА

Дружинники Ярополка відучили мешканців Дрютеська (сучасна Білорусь) чинити набіги на Київ. А полонених ворогів змусили будувати фортецю у Придніпров'ї, на землі сучасної Черкащини...

воно навіть опинилося повністю в руках татар, проте швидко було визволене козаками Полтавського полку.

Характерно, що в усі часи оборонці Жовніного ефективно використовували у бойових діях так звані Змієві вали часів Київської Русі... «Предки повстали» — під таким заголовком у березні 2022 року з'явилося повідомлення на сторінці Сухопутних військ Збройних сил України у Фейсбуці. У ньому інформували про те, що давні фортифікаційні споруди на захід від Києва, відомі як Змієві вали, знову стали на заваді просуванню ворогу - зупинили бронетехніку росіян. «Під Білгородкою орки вперше дізнались про історію Русі на власному досвіді. Орківська техніка не змогла форсувати Змієві вали. Давньоруські оборонні системи проти Орди - 2000 років гаранті!» — йшлося у переможно-

му повідомленні ЗСУ.

У документі, датованому 1760 роком, вперше бачимо печатку із зображенням сучасного герба



Цей кістяний виріб, знайдений археологами 1957 року на Жовнінському городищі, датується кінцем X – початком XI століття. Знахідка зберігається у Археологічному музеї Інституту археології в Києві.

А от рукописні плани фортеці Жовніно XVIII ст. свого часу вивезені до Москви і зберігаються в Російському державному військово-історичному архіві. Ці плани укріплень на українській землі вже безнадійно застаріли – як і ув'язнення наших сусідів про менталітет українського народу – нащадків Великої Русі, яка завжди була готова до підлих набігів із Заліся чи Дикого Поля...

ЛЬОТЧИЦЯ ІЗ ЗОЛОТОНОШІ ВСТАНОВИЛА ТРИ СВІТОВІ РЕКОРДИ

Про неї писали газети всієї планети. Її називали «господаркою блакитних трас» та «жінкою, яка здивувала світ». Жінка героїчної долі, Заслужений майстер спорту, льотчиця, що встановила три світові рекорди. Все це – Любов Уланова.

Як розповіла директорка Золотоніського краєзнавчого музею Віта Ямборська, біографію землячки ретельно дослідив місцевий краєзнавець Михайло Пономаренко.

Народжена у 1917 році, Люба лишилась сиротою, коли їй було всього рік. Мама дівчинки, медсестра, загинула у буремному 1918-му і похована в братській могилі м. Ніжина. Дитину взяла на виховання тітка – працівниця Золотоніського банку. Паралельно з навчанням у школі Люба з 15 років займалася у парашутному гуртку Золотоноші і працювала рахівником, заробляючи на навчання. Перший літак у небі побачила теж над Золотоношею, у 1938 році.

Авіашколу закінчила незадовго до початку війни. Під час Другої світової була льотчицею санітарної авіації (базувалась у Вільнюсі) – вивозила поранених в тил.

У мирний час Любов Михайлівна стала першою в світі (!!!) жінкою, яка літала на турбогвинтових літаках, була



командиром ескадрильї в Литовському загоні цивільної авіації.

З 1962 року працює в Ризі. Ризьке небо стало щасливим для льотчиці. Саме як латвійський пілот жінка із Золотоноші встановила ряд світових рекордів:

16 жовтня 1967 р. екіпаж Уланової встановив перший світовий рекорд дальності польоту для жіночих екіпажів по найкоротшій лінії між двома точками земної кулі (із кримського Сімферополя до Південно-Сахалінська). Екіпаж перебував у польоті 12 год. 12 хв. і подолав 7680 км.

21 жовтня 1967 року – екіпаж встановив новий світовий рекорд: ІЛ-18 досяг висоти 12350 м. За цей результат Улановій присвоєно звання Заслуженого майстра спорту.

5 червня 1969 року екіпаж Уланової підняв ІЛ-18 на висоту 13000 м і перейшов у горизонтальний політ, побивши власний світовий рекорд...

Любов Михайлівна літала на ІЛ-18, потім на ТУ-134. Дивує її льотне довголіття: у той час жінки мали право піти на пенсію в 55 років, а вона за штурвалом літала до 59(!!!) За 27 років налітала більше трьох мільйонів кілометрів небесних «доріг» і отримала звання Героя праці.

Згодом польоти заборонили за станом здоров'я. Але Любов Михайлівна працювала в авіації і у віці майже 70 років!

Померла 90-річна знаменита льотчиця 2007 року, похована у столиці дружньої Україні Латвії.

Церковний календар

25 БЕРЕЗНЯ –
БЛАГОВІЩЕННЯ ПРЕСВЯТОЇ
БОГОРОДИЦІ

Благовіщення Пресвятої Богородиці вважають третім за значущістю церковним святом після Пасхи та Різдва. Воно є одним з 12 найважливіших релігійних свят. Буквально Благовіщення трактують як благу звістку - у цей день перед Дівою Марією з'явився Архангел Гавриїл та сповістив, що вона народить Ісуса Христа, Сина Божого. Ми розповімо про Благовіщення 2024 та традиції свята.



БЛАГОВІЩЕННЯ 2024: ДАТА

Благовіщення — одне з нерухомих церковних свят. Воно відзначалося щороку 7 квітня християнами східного обряду і 25 березня християнами західного. Проте, починаючи з 1 вересня 2023 року, ПЦУ та УГКЦ перейшли на новоюліанський календар, що призвело до зміни дати більшості церковних свят на 13 днів раніше.

Отже, у 2024 році Благовіщення Пресвятої Богородиці відзначатиметься 25 березня і припадає на понеділок.

ЗНАЧЕННЯ СВЯТА

Це свято виокремили у VI столітті. Тоді візантійський імператор Юліан закріпив його за сталою датою.

День Благовіщення був важливою подією в житті Діви Марії. Майбутня Матір Божа росла в одному з храмів Єрусалиму, куди потрапила за рішенням батьків у три роки. Вона дала обітницю Богу, що залишиться дівою. Тому з названим чоловіком Йосипом вела скромне і благочестиве життя.

Історію явлення Архангела Гавриїла зі звісткою про непорочне зачаття описано в Євангелії від Луки. Дату для Благовіщення вибрали не випадково: між Різдрвом Христовим 25 грудня та Благовіщенням 25 березня - рівно дев'ять місяців.

ТРАДИЦІЇ СВЯТА БЛАГОВІЩЕННЯ

На Благовіщення заведено йти до церкви та молитися, священнослужителі обов'язково вдягають святкове вбрання. Існує традиція випускати в день свята голубів. Раніше вірили, що птахи, долетівши до неба, розповідають ангелам-охоронцям про все хороше, що сталося за рік.

Вважають, що у цей день відкриваються небеса і Господь може почути всі молитви та прохання кожної людини.

Також християни приносили з богослужіння додому святу воду, адже вірили у її силу.

У цей день церква дозволяє послаблення правил Великого посту. Можна вживати страви з риби та морепродукти.

На Благовіщення не можна займатися рукоділлям: шити, в'язати, вишивати. Не варто виконувати тяжку працю та давати в борг. У цей день не можна вінчатися.

На Благовіщення помисли людини мають бути чистими, не можна лихословити й сваритися. Свято націлене на покаяння й утримання від мирського щастя.

ДЕНЬ В ІСТОРІЇ
16 – 25 березня

16 березня 1882 р. народилася Христина АЛЧЕВСЬКА, поетеса і педагог.
16 березня 1894 р. народився Юрій ДАРАГАН, поет, сотник Армії УНР.
16 березня 1897 р. народився Ларіон ЗАГОРОДНИЙ, керівник Холодноярської організації.
16 березня 1917 р. у Києві відбулася велика маніфестація — День свята революції. У ході мітингу кияни знищили міський пам'ятник Столипіну.
16 березня 1917 р. засновано Український військовий клуб ім. Павла Полуботка.
16 березня 1943 р. в російських концтаборах загинув Степан ЖАРКО, художній керівник капели бандуристів кубанської станиці Канівської.
16 березня 1946 р. у Лук'янівській тюрмі загинув Володимир СІНКЛЕР (на фото), генерал-поручник Армії Української Держави й Армії УНР.



17 березня 1674 р. Івана САМОЙЛОВИЧА було проголошено гетьманом всієї України.
17 березня 1874 р. народився Августин ВОЛОШИН, президент Карпатської України.
17 березня 1917 р. в Києві постала Українська Центральна Рада - парламент Великої України на чолі з Михайлом ГРУШЕВСЬКИМ.
17 березня 1937 р. помер Гаврило БАЗИЛЬСЬКИЙ (на фото), уродженець с. Соколівка Жашківського р-ну Черкащини, генерал-хорунжий Армії УНР.

18 березня 1880 р. народився Роман ДУДИНСЬКИЙ (на фото), командир 1-го куреня УСС, командир II (Коломийської) бригади УГА.
18 березня 1882 р. народився Олекса ІВАНЧУК, хорунжий УСС, етнограф.
19 березня 1895 р. народився Гриць ГОЛИНСЬКИЙ, командир Гуцульського куреня УГА.
19 березня 1917 р. у Києві під час першого українського свята Свободи демонстранти роззброювали поліцію.
19 березня 1918 р. у Києві на Аскольдовій могилі поховали крутянців.
19 березня 1930 р. народилася поетеса Ліна КОСТЕНКО.
19 березня 1989 р. помер Іван ЛЮТИЙ-ЛЮТЕНКО, звенигородський отаман.



20 березня 1632 р. народився Гетьман України Іван МАЗЕПА (на портреті).
20 березня 1864 р. у с. Попудні Монастирищенського р-ну Черкащини народився митрополит УАПЦ Василь ЛИПКІВСЬКИЙ
20 березня 1895 р. вийшло друком перше число «Громадського Голосу» під редакцією Івана ФРАНКА.
21 березня 1888 р. народився Василь ІВАНИС, голова уряду Кубані.
21 березня 1918 р. більшовицький уряд України вимушений був втікати з Катеринослава до російського Таганрога.

22 березня 1943 р. загинув Яків ГАЛЬЧЕВСЬКИЙ, подільський отаман.
23 березня 1654 р. підписано Березневі статті гетьмана Богдана Хмельницького з московським урядом
23 березня 1903 р. народився Петро ГУЗІЙ, кубанський бандурист.
23 березня 1917 р. загинув Омелян ЛЕВИЦЬКИЙ, командант Гуцульської сотні УСС.
23 березня 1918 р. Центральна Рада оголосила українську мову мовою діловодства.



24 березня 1113 р. князь Володимир МОНОМАХ (на малюнку) розгромив половців на р. Солониці.
24 березня 1890 р. народився Осип НАВРОЦЬКИЙ, чотар УСС, сотник УГА, майор Армії УНР, поручник дивізії "Галичина", головний директор видавництва "Червона калина", шеф канцелярії Військової управи дивізії "Галичина".
24 березня 1897 р. народився Іван ЛИПОВЕЦЬКИЙ, сотник Армії УНР, редактор і видавець "Бюлетеня союзу бувших українських вояків у Канаді" та журналу "Дороговказ".
24 березня 1918 р. Центральна Рада проголосила українську мову державною.
24 березня 1956 р. помер Василь БАЧИНСЬКИЙ, сотник УГА, адвокат, редактор.
24 березня 1969 р. помер Ярослав СЕНЧИНА, чотар УГА, старшина дивізії "Галичина", вчитель.
24 березня 1999 р. в автокатастрофі загинув В'ячеслав ЧОРНОВІЛ.

25 березня 1651 р. козаки полковника Івана БОГУНА розбили поляків під Вінницею.
25 березня 1880 р. народився Гаврило БАЗИЛЬСЬКИЙ, генерал-хорунжий Армії УНР.
25 березня 1890 р. народився Остап ВАХНЯНИН, хорунжий УСС, педагог, організатор "Пласту".
25 березня 1896 р. народився Борис МОНКЕВИЧ, сотник Армії УНР, історик.
25 березня 1896 р. народився Олекса ЯВОРСЬКИЙ, поручник УГА, старшина Сінької сотні 3-го Окремого кінного полку Армії УНР, учасник Першого зимового походу Армії УНР, старший десятник дивізії "Галичина", адвокат.
25 березня 1897 р. народився Гаврило КУРЕДА-ЧОРНИЙ, переяславський отаман.
25 березня 1910 р. народився поет УПА Михайло ДЯЧЕНКО ("Марко Боєслав").
25 березня 1911 р. народився Олександр БАНДЕРА (на фото), брат Степана Бандери, український політик, діяч ОУН (закатований у гітлерівському концтаборі «Освенцим» 1942 року)

